

Az idén egyrészt az eddig bontatlan objektumok feltárását fejeztük be, másrészt két helyen tovább szélesítettük az 5 m széles szelvényt. A szelvény bővítésére a tavaly csak részben feltárt Árpád-kori kemencék, illetve egy körárok környezetében került sor, a jelenségek szerkezetének tisztázása céljából. A bővítés során természetesen újabb objektumok is előkerültek, melyeket szintén kibontottunk. Az idei évben a nagyméretű korai bronzkori gödrökből került elő gazdagabb leletanyag, de feltártunk egy újabb kelta házat és további Árpád-kori gödröket is. A területen április elejétől május végéig folyamatosan dolgoztunk, majd egy hosszabb szünet után, július végén, egy újabb hetet töltve itt befejeztük a lelőhely kutatását.

Munkánk eredményeképpen kiderült, hogy minden fentebb említett korszakban létezett település a domb területén, azonban a mindenkori település szerkezetére nézve – a kutatási terület elhelyezkedése és viszonylag kis mérete miatt – kevés információval rendelkezünk.

DOMBORÓCZKI LÁSZLÓ

96. Döbrököz, Vár

(Tolna megye) Kö

2000 tavaszán bejártam a vár környékét, amely most nagyrészt szántás. A K-i oldalon több hamus folt látszik az ártérből kiemelkedő domb peremén. Ezek a helyeken több a cserép és az állatcsont. A Ny-i oldalon kevesebb a lelet és a hamus folt.

MIKLÓS ZSUZSA

97. Döbrönte

(MRT 4. k. 24/1. lelőhelytől É-ra)

(Veszprém megye) Kö

Döbröntén a BEFAG Rt. Pápai Erdészete erdőt kíván telepíteni. Az első próbaárokkaal beleástak egy többretegű középkori temetőbe. Feltehetően ez lehetett a középkori falu templom körüli temetője, bár az egykori Szt. Margit templomra (említés 1388, 1499) a kopár, begyepesedett dombon jelenleg semmilyen felszíni nyom nem mutat.

Augusztus 22-i kiszállásomat követően, 23-án hivatalos levélben kértük az erdészetet, hogy a kérdéses helyet hagyják ki a telepítésből.

RAINER PÁL

98. Dörgicse

(Veszprém megye) Ró, H, Kö

A dörgicsei polgármester értesítette a múzeumot, hogy a 25/4–5. és 29/1–3. hrsz. telkeken, a középkori templomtól K-re, ÉK-re szántáskor nagyon sok csont került elő.

Perémi Ágota 2000. december 1-jén a helyszínen járt, ahol megállapította, hogy a 60–70 cm mélységet

elérő szántással megbolygatták a középkori temetőt és a középkori falu lakóházait. Távolabb, de még ugyan ezen a telken jelentkező újabb csontok valószínűleg honfoglalás-, kora középkoriak.

2000. december 4-én újra kiszálltunk a helyszínre (dr. Palágyi Sylvia, Perémi Ágota régészek és Trexler Jánosné grafikus), hogy berajzoljuk a sírok és a szürke, középkori edénytöredékeket tartalmazó lakóházfoltok helyét, illetve, hogy felszedjük a napvilágra került csontokat. A bejárás során észlelt hosszú, rózsaszínes kötőanyagú sáv és a kőomladékos területen talált római kori tetőfedő cserepek egy római kori épület megbolygatását is valószínűsítik. A középkori templom környéke és a templom feltárásai eddig is lényeges, többek között sírépítményekhez tartozó alakos kőfaragványokat eredményeztek.

PALÁGYI SYLVIA

99. Drávagárdony, Török-domb

(Somogy megye) Kk

2000. májusában egynapos munkával szintvonalas felmérést végeztünk a lelőhelyen, mely Drávatamásitól K-re 2 km-re található. A Drávagárdonnyal határos területen helyezkedik el a református temető (közigazgatásilag ma Drávagárdonyhoz tartozik). Itt emelkedik a csonka gúla alakú, platóján 25×25 m-es, 2 m magas, mesterségesen kialakított, körülárokolt domb. Az árok nyomma már csak a Ny-i oldalon vehető ki, itt mai állapotában kb. 3 m széles, és 0,5 m mély. A dombon sírok vannak, földjükben leletanyag nincs. A domb az egykori Dráva-medernek közvetlenül az É-i partján helyezkedik el. Közvetlen környékén nincs lelőhely. Kicsit távolabb, Ny-ra egy kelta-római előzményekkel bíró 13–16. századi település nyomait regisztrálta még 1990-ben Rózsás Márton, míg K-re ugyancsak előbukkant egy bronzkori lelőhely fölé települt 13–14. századi falu helye.

A lelőhelyet egy 1603. évi írott forrás alapján a Drávan (Dráva) Tamásinál épített, rövid életű török híd É-i hídfőjének helyével azonosíthatjuk.

KOVÁCS GYÖNGYI

100. Drégelypalánk, Drégelyvár

(Nógrád megye) Kk

A vár andezittufa-konglomerátból álló, É-D-i irányú, hosszúkás sziklakúpon helyezkedik el. D-ről sziklába vésett gyalogkapu nyílik felvezető lépcsős folyosóval. A Ny-i és É-i oldalon magasan álló, részben romos, részben állagvédelemben részesült falak két félkörös, kis méretű, korai ágyútoronnyal. K-en koronáján cserjével benőtt, leszakadó sziklafal, itt-ott falmaradványok találhatóak. A sziklakúpon a romos falak részben a talajszinten állnak, som és egyéb cserjékkel, bozóttal teljesen benőve.

A vár területén a Drégelyvár Alapítvány szervezésében 1989 óta folyik állagvédelmi munka. A munkák